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Tehniskie parametri

Radijums 0,005 mm
Precizitate + 0,005 mm
Spriegums 240V
Darba temperatiira 0—45°C

Uzglabasanas temperatiira -30 — 70°C
Rel. gaisa mitrums, maks. 90%
ES Zema sprieguma direktiva 73/23/EEK un direktiva 89/336/EEK.

Bridinajums / tehniska apkope

e Sargajiet skalas un displeju no @idens, ellas, metala skaidu, putek]u u. tml. iedarbibas.

e Nelietojiet uzliesmojosu gazu klatbutn€ un nepaklaujiet tieSas saules gaismas iedarbibai.
® Augsts spriegums un sp&cigs magné&tisms var sabojat iekartu.

e [zsledziet elektropadevi, ja ierice ilgstosi netiks lietota.

e Displejam ir uzladéta litija baterija datu saglabasanai. Ja ierice ilgsto$i nav lietota, baterija
var bt kluvusi nederiga.

e Uzturiet iekartu tiru. Tiriet ar tiru un mikstu lupatinu, kas samitrinata spirta vai lidziga
tiriSanas Skidruma.

UzstadiSana
e Skalu garumam japarsniedz iekartas gajiena garumu.
e Parbaudiet, vai skalas ir uzstaditas pareizi, ta, lai radijuma vertiba pieaugtu pareizaja
virziena. Skatiet koordinatu sistému 4. lappusg.
Paral@lisms starp skalam un iekartas vadotgu slied€m nav lielaks par 0,15 mm.
Paralélisms starp skalu saniem un radfjumu galvinu nav lielaks par 0,1 mm.
Atstarpe starp skalu virsmu un radijumu galvinu ir 0,8 — 1,0 mm.
Skalas un radfjumu galvina ir jauzstada iekartas gajiena centra.
Ja skalas ir garakas par 1000 mm, jauzstada montazas paliktni, lai nodrosSinatu paralelismu.
Skalu atklata puse jauzstada ta, lai izvairitos no saskares ar tideni, e]lu, grieztajam skaidam
. c. Puteklu necaurlaidiga parsega minimalajam atstatumam no skalam jabit 0,5 mm.
Signalu vadiem un baroSanas kabelim jabiit pareizi nostiprinatiem, lai izvairTtos no
bojajumiem un traucétas darbibas.
e Displejs jauzstada ar atsevisku zem&juma vadu.

e e 06 06 0 0 o
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Displejs

Displeja pogas

N

CHEESEORSE-ESES

Tool/R/D
/Instruments/R/D/

CALL
/Izsaukt/

B

On / Off / Restart

Nullet

Atgriezt

Ieprieks iestatita vertiba

Lappuse
Radiusa ass 108
Aksiala ass 109
Asu nulleSana 110

Parslégties starp absoliito un pakapenisko vertibu 110

Saglabat X un Z pozicijas 110

Parslégties starp metrisko un imperialo sistemu 109

Automatiska nulles atrasana 113

Konusa méri§ana 113

Parvietot / pozicionét instrumentu 110-111
Radiuss/Diametrs 110

Ievadit instrumenta pamatdatus 112

Ritinat uz augsu un uz leju, lai izdaritu izveli

Ievadit

Nospiest pogu 1/0 displeja aizmugure
/Teslegt/izslegt/restartet/

Skalas vértiba jebkura pozicija var biit nulle. Nospiediet X0 vai Z.0.

Lai partrauktu jebkuru funkciju, nospiediet attiecigo pogu vélreiz.
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Izvélieties jebkuru asi. Piemérs: X ass. Nospiediet .
Nospiediet izvél&to vertibu ar ciparu taustiniem. Apstipriniet,

nospiezot .

®[®
Absoluta/pakapeniska Nospiediet \ 75 vai , lai parslégtos starp absoliito un

vertiba pakapenisko vertibu.

Saglabat koordinatu SDM — otro datu atmina var saglabat 200 koordinatu pozicijas.

pozicijas
Nospiediet vai @ @, lai parslégtos starp absoliito,

pakapenisko vai SDM1, SDM2 ...SDM200 vértibu.

Saglabat koordinates Nospiediet . Izvelieties skaitli ar ciparu taustiniem. Pieméers: 50.
poziciju Noregulgjiet darbvirsmu izvélétaja pozicija. Nospiediet X0 Y 0 vai

Z.0. Apstipriniet ar . Pozicija ir saglabata ka SDM50

Meklét saglabatu ~ Nospiediet Nospiediet 50. Apstipriniet ar

koordinates poziciju Displeja redzama pozicijas vertiba SDM50.

Ass kompensacijas  Lineara kludu kompensacija ir paredzeta sisteémas kliidu labosanai.
iestatijums Pieméram, iekartas darbvirsmas gajiens nav paraléls skalam.
To var parbaudit ar kiliem vai tamlidzigi.
Kliidu var kompensét ar koeficientu.
Piemérs. Iekartas darbvirsmas gajiens ir 400 000 mm. Displeja redzams
399,990.
Klida ir 0,010 mm uz 400 mm = 0,030 mm/m.
Koeficients = (izmérita vértiba — displeja vertiba) / (izmérita
vertiba/1000)

Nospiediet Nospiediet Nospiediet koeficientu 0,03.

Nospiediet .
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Radiuss / diametrs
X asi var iestatit uz diametra vértibu.

Teregulgjiet instrumentu pret centra Imniju. Nullgjiet X asi. Nospiediet Xo

Nospiediet Nospiediet Tool/R/D /Instruments/R/D/. Tad, kad ieslégta R/D funkcija,
displeja ir redzams R/D.

Piemeérs. Instruments ir pozicija A. Displeja redzams 39,000.

$ 78

Parvietojiet instrumentu no A uz B. Displeja redzams 78,000.

Instrumenta iestatiSana

0(0,0)

Z/Z,

b 71

— ==l
020

$ 40
60
¢ 40

| — 0
10 70 X

Y
2(30,-120)  1(20,-70)
155

31020, -130) 25

E(1)

Atskaites punktu ievadiSana
Teverojiet, ka nakamaja pieméra R/D funkcija ir izslégta. Ja R/D funkcija ir ieslégta, X vertiba
tiek noradita ka diametrs.

Ieregulgjiet instrumentu 0 pozicija. Nullgjiet skalas absoliita radijuma rezZima. Nospiediet Xo

Zo.

Atskaites punkts 1. Diametrs 40 mm. Garums 70 mm.

Ievadiet atskaites punktu 1. Parslédziet ar @, lidz displeja redzams SDM 1.
Alternativi nospiediet . Nospiediet 1. Nospiediet i, lidz displeja redzams SDM 1.
‘. Nospiediet 20. Nospiediet . Nospiediet Nospiediet 70. Nospiediet

Nosi iediet
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Atskaites punkts 2. Diametrs 60 mm. Garums 155 - 25 - 10 mm.

Ievadiet atskaites punktu 2. Parsleédziet ar @, I1dz displeja redzams SDM 2.

Alternativi nospiediet . Nospiediet 2. Nospiediet , lidz displeja redzams SDM 2.
Nospiediet . Nospiediet 30. Nospiediet . Nospiediet %1 . Nospiediet 120.
Nospiediet .

Atskaites punkts 3. Diametrs 40 mm. Garums 155 - 25 mm = 130 mm.

Ievadiet atskaites punktu 3. Parsledziet ar @, I1dz displeja redzams SDM 3.

Alternativi nospiediet . Nospiediet 3. Nospiediet , Iidz displeja redzams SDM 3.
Nospiediet . Nospiediet 20. Nospiediet . Nospiediet %‘ . Nospiediet 130.

Nospiediet .

Darbibas piemérs

Piemérs ar ieslégtu R/D funkciju. Nospiediet Tool/R/D /Instruments/R/D/. Displeja redzams
R/D.

Ieregulgjiet instrumentu 0 pozicija. Nullgjiet skalas. Nospiediet Xo Zo.

Iestatiet So poziciju uz SDM1. Nospiediet .

Nakama pozicija: nospiediet @SDMZ. Nospiediet . Nospiediet 20. Nospiediet
. Nospiediet 40. .

Nakama pozicija: nospiediet @SDM3. Nospiediet . Nospiediet 40. . Nospiediet
. Nospiediet 70. .

Nakama pozicija: nospiediet @SDM4. Nospiediet . Nospiediet 60. . Nospiediet
. Nospiediet 120. .

Nakama pozicija: nospiediet @SDMS. Nospiediet . Nospiediet 71. . Nospiediet
. Nospiediet 130. .

Nakama pozicija: nospiediet @SDM& Nospiediet . Nospiediet 40. . Nospiediet
. Nospiediet 155. .

Parslédzieties uz atskaites punktiem ar @ SDM1, SDM2 ...SDM6.
Katra solf ieregulgjiet instrumentu, 11dz skalu radijums ir 0.000.
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Atskaites punktu atcelSana

Veiciet atcel$anu absoliita radijuma rezima. Nospiediet 10 reizes El lai atceltu visas SDM
vertibas.

Instrumenta iestatiSana

Apstradajot dazadas detalas, ir nepiecie$sami atskirigi instrumenti. Lai atvieglotu darbu, ir
iesp&jams iestatit I1dz 200 dazadu instrumentu pamatdatus.

Ieregulgjiet instrumentu 1 ka bazes instrumentu.
Nospiediet Tool/R/D /Instruments/R/D/. 10
Displeja redzams Too! 1 /Instruments 1/. !

Datum TO0L2

Nospiediet 0 . Nospiediet 0 8]_ - I'éf
Ievadiet instrumentu 2. Nospiediet @ 2

Displeja paradas Tool 2 /Instruments 2/. (a)
Ievadiet instrumenta 2 un instrumenta 1 starpibu.

Nospiediet -5 . Nospiediet 10

Nospiediet Tool/R/D, lai izietu no instrumenta iestatiSanas rezima.

&
&

Instrumentu maina

Nospiediet CALL /1zsaukt/, lai mainitu instrumentus.
Displeja paradas CHOOSE /1zveleties/.

TOOL2

Nospiediet instrumenta Nr. Nospiediet .
Nospiediet CALL.

leregulgjiet instrumentu, 11dz skalu radijums 0,000, un
turpiniet darbu ar jauno instrumentu.

Konusa mérisana
Konusu var viegli izmé@rit vai parbaudit.

Skariet konusa virsmu viena punkta ar instrumentu vai
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ar merierices smaili.
Nospiediet KON. Parvietojiet instrumentu vai mérierici.

Skariet konusu cita punkta. Nospiediet m

Displeja X rada koniskumu.
Displeja Z rada lenki.
Nospiediet KON, lai izietu no konusa mérisanas rezima.

Automatiska nulles atra§ana

Kad iekartas darbvirsmu parvieto tados gadijumos ka
dikstave vai darbibas apturéSana, var but griiti

atrast atskaites nulles punktu.

Atskaites punkta saglabasanai atmina un atskaites punkta
atraSanai janotiek absoliitaja sisteéma.

Nullgjiet asi. Nospiediet X0 un Z0.

()
Nospiediet vai @ @, lai parietu absolutaja

sistema.
Izvelieties funkciju Atrast nulli.

Nospiediet @

Lai atrastu X ass atskaites punktu, nospiediet
Piemera attalums ir A — 0 = 104 mm.

Parvietojiet instrumentu, 11dz X ass uzrada 0.
Tada pasa veida atrodiet Y ass atskaites punktu.

Nospiediet

Pieméra attalums ir B — 0 =20 mm.
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